

## РЕЦЕНЗИЯ

### на монографию

**«Торговая политика в мировом экономическом контексте: вызовы для международного сотрудничества»**

**(авторский коллектив: Елихина Г.М., Любимов А.Э., Соколова Е.Н., Якушев И.Л.)**

Введение международных санкций в ответ на определенные политические события и действия привело к серьезным вызовам для российской экономики, особенно в отношении торговых и экономических отношений. Санкции оказали значительное влияние на различные сферы экономики, включая внешнюю торговлю, инвестиции и финансы. Это привело к трудностям в доступе к международным рынкам, ограничению или запрету на экспорт и импорт ряда товаров и услуг.

Результаты выполненных исследований показали актуальность и своевременность для общества рассматриваемых вопросов в конкретных сферах науки и образования

Монография представляет собой важный вклад в понимание сложных и актуальных вопросов, связанных с современной экономикой и обществом. Работы авторов отражают их преданность исследовательской работе и стремление к поиску инновационных решений для сложных задач.

Монография включает в себя две главы, каждая из которых представляет собой важное исследование или анализ, посвященный современным вызовам и перспективам в современной макро- и микроэкономике.

В первой главе рассматривается вопрос торговой политики и экономических отношений Российской Федерации в условиях санкций в глобальном мире. В современном мире, где глобализация играет ключевую роль, экономические отношения и торговля между странами становятся все более важными. Однако, Российская Федерация в последние годы столкнулась с серьезными вызовами в виде введения международных

санкций со стороны многих западных стран. Эти санкции были наложены в ответ на определенные политические события и действия, что повлияло на область экономики и торговли.

Во второй главе авторы рассматривают экономические факторы, которые оказывают влияние на рынок электротехники. В начале приводится описание процесса становления рыночных отношений, зарождение и формирование факторов, противоречащих постулатам экономической теории. В частности, рассматривается процесс становления одной из самых известных монополий в электротехнической отрасли с описанием её формирования и сегодняшним положением на рынке. Отдельно рассмотрена картель в области электролампового производства, с приведением примеров воздействия на развития на мировое электролампового производства, приводятся плюсы и минусы. Также описываются этапы становления отечественного рынка электротехники. Описываются плюсы и минусы каждого из этапов становления и рекомендуются мероприятия, которые могли бы улучшить положение дел в наше время, которое является началом нового этапа становления рынка, катализатором для формирования которого выступили санкции Западного блока. Проблематика санкций также рассматривается авторами на примере крупнейшего международного проекта в области энергетики.

В целом, монография отражает современные научные взгляды на текущее состояние обозначенных проблем и представляет собой целостную картину научного исследования с последовательно и убедительно аргументированными данными.

Полнота проведенных исследований подтверждается обширным библиографическим списком, который содержит современные фундаментальные работы как отечественных, так и зарубежных авторов, что создает положительное впечатление о монографии в целом.

Представленная монография станет полезным ресурсом для академического и практического сообщества, помогая в разработке новых

стратегий, повышении эффективности управления и создании условий для устойчивого развития в мире, который постоянно меняется.

На основании изложенного, следует отметить, что рецензируемая монография может быть рекомендована к публикации.

**Рецензент:**

к.экон.н., доцент кафедры «Менеджмента»  
Адыгейского государственного университета



Е.А. Бюллер

02.06.2024 г.